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APXH Ing YEATAAY

KENTPIKH ENMITPONH EZETAZEQN
EIAIKQN MAOHMATQN EAAHNQN E=ZQTEPIKOY
NMEMNTH 27 ZENTEMBPIOY 2007
KOINH EZEETAZH OAQN TQN YNOWYHO®IQN
2TA ITAAIKA

A. Na amodwoete o010 TETPAdIO C0Aag OTNV €AANVIKA yYAwooa T0
TTAPAKATW KEiNEVO, TTPOCOIdOOVTAC TOU Tn MOPPN TTou Ba ETTPETTE
va €XEl, av eTTPOKEITO va dnpoaoleuBei oe eAANVIKO EVTUTTO.

Chi e questo ragazzo qualunque ? Ma e Harry
Potter !

L' attore inglese che dal 2001 interpreta al cinema I'eroe dei
libri di J.K.Rowling €& cresciuto. Il 23 luglio compira 18 anni e,
come tutti i suoi coetanei, prendera la patente.

In questa quinta avventura anche Harry Potter diventa
grande.

«Mostra il suo lato piu adulto e oscuro perché deve
confrontarsi con i sensi di colpa per la morte del compagno
Cedric, avvenuta alla fine dell’ episodio precedente».

Con le ragazze sei timido come Harry ?

«A 14 anni ero abbastanza patetico (ride). Cercavo a tutti i
costi di essere divertente, ma sembravo solo un idiota».

Una star del cinema come te ?

«Non sono mai stato uno di quelli con cui tutti vogliono fare
amicizia. Anzi, a scuola ho avuto i miei bei problemi: quante
volte mi sarebbe piaciuto possedere il mantello dell’invisibilita di
Harry ! Recitare e stata un po’ una terapia».

In che senso ?

«Da bambino ero timidissimo: per questo mia madre ha
voluto portarmi a dei provini. Fare I'attore mi ha aiutato a
diventare piu sicuro di me. Anche se forse sono cresciuto troppo
in fretta».

Donna Moderna, 18 luglio 2007
(25 punti)
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Na atmavtioete oT1o TETPAdOIO OOAC OTA ITAAIKA OTIG

TTAPAKATW EPWTNOEIG:

B1.

B2.

a)

b)

b)

Il titolo del brano € : « Chi & questo ragazzo qualunque ?
Ma e Harry Potter! ». Proponete un titolo alternativo.
(5 punti)

In quale genere di rivista portebbe essere pubblicato il
brano riportato?
(5 punti)

Ponete voi una domanda all’attore inglese Radcliffe che
interpreta H. Potter.

(5 punti)

Date un termine contrario per ognuna delle seguenti
parole riportate nell’ intervista:

adulto, oscuro, sicuro
(5 punti)

«Mostra il suo lato piu adulto e oscuro ... alla fine
dell’episodio precedente». Trasformate la frase dal
discorso diretto al discorso indiretto iniziandola in questo
modo: Radcliffe ha detto che ...

(5 punti)
«Cercavo a tutti i costi ..., ma sembravo solo un idiota».

Se l'intervistato avesse voluto esprimersi al futuro, come
avrebbe formulato la frase?

(5 punti)
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Na ypawete keipevo (180 - 200 A€geig) oupwva HE TO
TAPOKATW BEpa:

Una rivista giovanile italiana svolge una ricerca sulla scuola
di oggi, vissuta come un luogo educativo e sociale, dove si
comincia a conoscere l'altro e dove puo avvenire il primo
scambio tra culture diverse.

Partecipate anche voi alla ricerca, inviando alla rivista un
testo nel quale esprimete la vostra opinione sull’argomento,
giustificandola il piu possibile.

(45 punti)

OAHTIIEZ

Na doBouv atraviioelg o€ 6Aa Ta (nTtApaTta. KabBe amdavrnon
TTOU KOAUTITElI €VVOIOAOYIKA KOl YAWOOIKA Ta {nTAMATA €ival
ATTOOEKTH.

Ta OBépata kar ol odnyie¢ 6O6a avamapaxbouv kar Ba
diavepnBouv oToug uttownoioug. Agv Ba ekpwvnBouv kal dev
Ba ypagouv oTOoV TTivaka.

Ta Oépata (ITAAIKO KEiMEVO, €PWTNOEIC OTA ITAAIKA, BEpa
"ékBeong" oTa ITAAIKA) dev Ba avTiypagouv oT1o TETPADIO. 2T0
TETPASIO Ba ypagoUv JOVO Ta TTPOKATAPKTIKA.

Ta kuUpla ovépata Kol O TiTAOG TOUu TreEPIOdIKOU va _ pn
METO@POOCTOUV.

O1 utrown@iol Ba eTICTPEYOUV TIGC QWTOTUTTIEG TwWV BEPATWY
KATA TNV aTTOXWPENO TOUG OTOUG ETTITNPENTEG, Ol OTToiol Kal Ba
TIC KATAOTPEWOUV.

Alapkela e¢ETaong: Tpeig (3) wpeg.

‘Evapén xpovou egétaong: APEOWG META T dlavounl Twyv
QWTOTUTTIWYV OTOUG uTTOWN@ioug.

AuvatotnTta amoxwpnong: Mia (1) wpa PeTa TV £vapgn Tou
XpPOvou eE€TAONG.

H didpkeia €gétaong kalr o Xpovog duvaTthg atroxwpenong va
avaypa@ouv oToV TTivaka.

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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